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Cebirsel Ifadelerde Toplama ve Cikarma

icinde en az bir bilinmeyen ve bir islem igeren
ifadelere cebirsel ifadeler denir.

Ornegin 2x + 15 yada 3x% — 6x — 12 ifadeleri
cebirsel ifadelerdir.

» Cebirsel ifadelerde benzer terimler toplandik-
tan sonra (+) ya da () isareti ile ayrilan tim
bolimlere terim denir.

3x? - 6x +4
2
e Terimler

d.

« Degiskenler

* Katsayllar =

Cebirsel ifadelerde kullanilan harflere degis-
ken denir.

Degiskenlerin 6nlinde bulunan sayilara kat-

« Sabit terim

5 —5xy +10x

say! denir.

* Degigkeni olmayan sayilara ise sabit terim
denir.

Ornegin 3x + 2y — 5 ifadesinde

¢ Terimler = 3x, 2y, -5

* Degiskenler =xvey

» Katsayilar =3,2,-5

« Sabit terim = -B'tir.

T —

1. Asagidaki cebirsel ifadelerin terimlerini, de-
giskenlerini, katsayilarini ve sabit terimlerini
yazalim.

a. 3x*-5x+10

~N

e Terimler

* Degiskenler

« Katsayllar =

e Terimler

* Degigkenler

* Katsayllar =

e Sabit terim =

2. Asagidaki cebirsel ifadeleri en sade halleri

ile yazalim.

a) (3x — 12) + (5x + 20) =

b)a+10-3a—-b+9=

c) (5k +20) — (k- 10) =

d) 3x% + 5x — 2x* +12 +10x =

Sabit terim

x2—2xy—10

Terimler

Degiskenler =

Katsayilar

Sabit terim

a—b +10ab -

Terimler

~

e)da—-(2a-12)—5a+20 =

f) (—x% = 3x) — (x + 7) =2x° =

Degiskenler =

Katsayilar =

Sabit terim =
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3) Asagidaki ifadelerden hangisi digerlerinden
farkhdir?

a) []4x Ox+x+x+x+Xx [] 4x
b)|:|6x2 [12x + 4x []2x.3x
c)[0-30xy* [J —6x.5y° []-2x . (-15y?)

4) Uzun kenari (2x + 6) br, kisa kenari (x — 5) )

br olan bir dikdértgenin gevresini veren
cebirsel ifadeyi yazalim.

5) Asagida dikdortgen seklindeki kagitlarin
bazi kenarlarindan kare seklinde parcgalar
kesilmistir.Buna gore kalan kagitlarin ¢evre
uzunluklarini veren cebirsel ifadeleri yaza-

lim.

5}
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3x— 2 br i

5x +1 br

G
N
X+4br
3x + 2 br : 2x -4 br|
7x—3br

6) Asagida iki dikdortgen kartin kenar uzunluk-
larinin br cinsinden cebirsel ifadesi asagida
gOsterilmigtir.

2x% —10x +12 br 3x—7br

Bu kartlar 2x-1 br’lik kisimlari Ust Uste gelecek
sekilde asagidaki gibi yapistiriliyor

Buna gore elde edilen yeni dikdortgenin
uzunlugu kag br’dir?

7) Asagida dikdortgen seklinde bir kagit goste-
rilmistir.

2x +3 cm

7X—5¢cm

Bu kagit asagidaki gibi ortadan ikiye katlan-
diktan sonra asagidaki gibi kenar uzunlugu
x — 1 cm olan kare parcga kesiliyor.

Kagit yeniden acildiginda olugan seklin
cevresini cm cinsinden veren cebirsel
ifadeyi yazalim.




